



## ЛЕОНИД БОРИСОВИЧ ЧУБАРОВ

(к 60-летию со дня рождения)

11 сентября 2008 года исполняется 60 лет члену редколлегии нашего журнала, известному специалисту в области математического моделирования волн цунами доктору физико-математических наук Леониду Борисовичу Чубарову.

В 1971 году после окончания Томского государственного университета Л.Б. Чубаров начал работать в Вычислительном центре СО АН СССР. Здесь начался путь математика-исследователя Л.Б. Чубарова. Под руководством академика Ю.И. Шокина, Л.Б. Чубаров начал заниматься проблемами волновой гидродинамики, в частности, математическим моделированием волн цунами.

В 1981 году Л.Б. Чубаров защитил кандидатскую диссертацию. В этом же году ему была присуждена премия Ленинского комсомола в области науки и техники за цикл работ “Математическое моделирование волн цунами в приложении к оперативному прогнозу и цунамирайонированию Дальневосточного побережья СССР”. В 2000 году Л.Б. Чубаровым была успешно защищена докторская диссертация.

Л.Б. Чубаров — авторитетный специалист в области математического моделирования, волновой гидродинамики и, в том числе, исследования теоретических и прикладных аспектов проблемы цунами. Л.Б. Чубаровым получены новые фундаментальные результаты о динамике длинных поверхностных волн, исследованы различные математические модели волновой гидродинамики, определены границы их применимости при воспроизведении конкретных физических процессов. Под руководством Л.Б. Чубарова и при его непосредственном участии ведутся работы по созданию и внедрению количественных методов прогнозирования ожидаемых высот волн цунами при принятии решений об угрозе этого стихийного бедствия и об отмене состояния его угрозы,

с целью более точного прогнозирования ожидаемых высот волн на конкретных участках побережья.

В настоящее время интересы Л.Б. Чубарова сосредоточены не только на проблемах цунами: он активно работает в области информационно-телекоммуникационных ресурсов, являясь ученым секретарем целевой программы “Информационно-телекоммуникационные ресурсы СО РАН”, ответственным исполнителем ряда проектов и программ Сибирского отделения РАН.

Л.Б. Чубаров — автор более 200 научных работ, включая две монографии и шесть учебных пособий, он ведет большую научно-организационную работу, является членом программных комитетов ряда национальных и международных конференций, членом национальных научных комитетов, членом редколлегии журнала “Вычислительные технологии”, входит в состав двух диссертационных советов по защитах докторских диссертаций.

Научную деятельность Л.Б. Чубаров успешно сочетает с преподавательской работой, которую он начал еще в 1973 году в качестве преподавателя ФМШ при НГУ и продолжает сейчас в должности профессора. Высокий уровень его учебно-методической работы характеризуется четырехкратным присуждением грантов “Соросовский доцент” и присвоением в 2003 году звания профессора по кафедре математического моделирования. Под его руководством подготовлены несколько кандидатских диссертаций.

Л.Б. Чубаров является экспертом РФФИ, ИНТАС, рецензентом AMS и ZBL, его имя внесено в Федеральный реестр экспертов.

В день 60-летия редакция журнала от всей души поздравляет Леонида Борисовича с юбилеем и желает ему отменного здоровья, счастья, больших успехов в его разносторонней деятельности.

*Редакционная коллегия*